



战旗猎猎

## 13个徒步方队

- 仪仗方队 护卫党旗、国旗、军旗,第一个接受检阅
- 陆军方队 涵盖军官、军士、义务兵,99%来自一线
- 海军方队 受阅队伍中平均年龄最小的方(梯)队
- 空军方队 受阅队员全部参加过高空跳伞
- 火箭军方队 展示大国长剑“执剑人”的风采
- 军事航天部队方队 首次以战略兵种名义接受检阅
- 网络空间部队方队 首次接受检阅
- 联勤保障部队方队 涵盖军队各类型主体力量
- 信息支援部队方队 成立以来首次亮相阅兵场
- 预备役部队方队 覆盖工农商学兵等各行各业
- 武警部队方队 破枪行进接受检阅
- 维和部队方队 展现大国担当
- 民兵方队 由女民兵组成

## 战旗方队

接受检阅的80面战旗,涵盖陆、海、空军和武警部队

## 空中护旗梯队

护卫党旗、国旗、军旗,拉开阅兵分列式帷幕



空中护旗梯队

海军方队

## 不只是震撼,阅兵方队中还有这些“首次”

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。此次活动阅兵分列式环节编设45个方(梯)队。

空中护旗梯队飞过天安门广场上空,拉开分列式帷幕。编设的45个方(梯)队具体包括空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队等。在当天的阅兵中,陆军、海军、空军和火箭军4个军种方队,以及军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队和联勤保障部队4个兵种方队依次走过天安门广场。我军力量结构新布局也在阅兵中首次集中展示。

信息支援部队方队由信息支援部队部分单位抽组而成。信息支援部队是我国全新打造的战略性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。

依次接受检阅  
三支兵种首次亮相天安门广场

空中护旗梯队3日上午飞过天安门广场上空,拉开了阅兵分列式帷幕。随后,仪仗方队护卫党旗、国旗、军旗,第一个走过天安门广场,接受祖国和人民检阅。

在此之后,陆军、海军、空军和火箭军4个军种方队,

以及军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队

和联勤保障部队4个兵种方队依次走过天安门广

场。记者注意到,军事航天部队方队、网络空间部队

方队、信息支援部队方队是首次亮相天安门广场的三支兵种。

军事航天部队方队由军事航天部队牵头组建。军

事航天部队作为和平利用太空的新域新质力量,有效

维护太空持久和平和共同安全,为建设航天强国提供

战略支撑。

网络空间部队方队由网络空间部队牵头抽组。推

进网络空间部队建设,大力开展网络安全防御手段,

对筑牢国家网络边防,及时发现和抵御网络入侵,捍

卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。

信息支援部队方队由信息支援部队部分单位抽

组而成。信息支援部队是我国全新打造的战略性兵

种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推

动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责

任重大。

民兵方队首次亮相  
以纪念抗战胜利为主题的阅兵

除上述8个军种方队,本次阅兵还有武警部队方队、预备役部队方队、民兵方队、维和部队方队等多个方队走过天安门广场接受检阅。

本次阅兵是民兵首次亮相以纪念抗战胜利为主

题的阅兵活动。民兵方队全部由女民兵组成。

此外,维和部队方队也吸引现场关注。维和部队

方队队员头戴蓝色贝雷帽、脖子系蓝色丝巾,走过天

安门广场,组建维和部队方队,既是对抗战胜利的隆

重纪念,又展现了中国履行国际义务、维护世界和平的

■据新华社



武警部队方队 本版图片均据新华社



尼,越南国家主席梁平,老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦,印度尼西亚总统普拉博沃,马来西亚总理安瓦尔,蒙古国总统呼日勒苏赫,巴基斯坦总理夏巴兹,尼泊尔总理奥利,马尔代夫总统穆伊兹,哈萨克斯坦总统托卡耶夫,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,塔吉克斯坦总统拉赫蒙,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫,土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫,白俄罗斯总统卢卡申科,阿塞拜疆总统阿利耶夫,亚美尼亚总理帕什尼扬,伊朗总统佩洛齐希扬,刚果(布)总统萨苏,津巴布韦总统姆南加古瓦,塞尔维亚总统武契奇,斯洛伐克总理菲佐,古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔,缅甸总统敏昂莱,韩国国会议长禹元植,东帝汶国民议会议长费尔南达,委内瑞拉全国代表大会主席罗德里格斯,新加坡副总理颜金勇,埃及总统特使、副总理瓦齐尔,保加利亚政府副总理、社会党主席扎菲罗夫,土耳其总统埃尔多安代表、外长费丹,土耳其总统埃尔多安代表、能源和自然资源部部长巴伊拉克塔尔,巴西总统首席特别顾问阿莫林,巴西政府代表、巴西驻华大使高望,尼加拉瓜政府代表、总统顾问劳雷亚诺,匈牙利政府代表、外交与对外经济部长西雅尔多,文莱皇家武装部队司令哈扎伊米,孟加拉国临时政府代表、国家安全顾问拉赫曼,欧洲议会议员多斯塔尔,联合国副秘书长李军华,联合国粮农组织总干事屈冬玉,新开发银行行长罗塞芙,亚洲基础设施投资银行行长金立群,上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫,上海合作组织地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔舍耶夫,亚洲相互协作与信任措施会议秘书长萨雷拜,独立国家联合体秘书长列别杰夫,集体安全条约组织秘书长塔斯马加姆别托夫,欧亚经济委员会执行委员会主席萨金塔耶夫,日本前首相鸠山由纪夫,瑞士前联邦主席兼财政部长毛雷尔,比利时前首相莱特姆,希腊前总理帕潘德里欧,意大利前总理贝卢斯科尼,罗马尼亚前总理纳斯塔塞、登奇勒,新西兰前总理克拉克、约翰·基,澳大利亚维多利亚州前州长安德鲁斯。

出席大会的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志,香港特别行政区政府行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉。

在京中央党政军群各部门和北京市负责同志,参加过抗战的老战士、老同志、支前模范代表,抗战烈士亲属代表,国民党抗日老兵代表,海内外爱国人士、抗战将领遗属代表,老同志代表,在京中管金融机构、企业、高校等单位主要负责同志,在京中央委员、候补中央委员、党的二十大代表、中央纪委委员、国家监委委员、全国人大代表、全国政协委员,各民主党派中央在京委员,全国工商联在京执委和无党派人士代表,“共和国勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国先进模范人物代表,十一届班禅额尔德尼·确吉杰布,全国性宗教团体主要负责人,全国少数民族代表,在京中国科学院院士和中国工程院院士,烈士及因公牺牲人员遗属代表,优秀留学回国人才代表,部分已故老同志亲属,全国重点优抚对象,港澳同胞、海外侨胞代表,首都各界群众代表,驻京部队官兵代表等出席大会。

外方代表团成员代表,各国驻华使节、武官和国际组织驻华代表,为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表,在京外国专家代表也应邀出席大会。■据新华社

(◀◀◀上接A02、A07版)

战旗猎猎,铁流滚滚,80面抗战英模部队荣誉旗帜组成的战旗方队,承载着历史荣光浩荡而来。这些英雄的旗帜、胜利的旗帜、不朽的旗帜,激励着人民军队勇往直前。装备方队编组陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群、战略打击群隆隆驶来,接受检阅。新型坦克、无人智能、网电作战、高超声速、防空反导、战略导弹……从抗战时期土枪土炮到今天新型作战力量,国产现役主战装备和战略重器在天安门城楼前一一通过,展示坚决捍卫国家主权安全发展利益、坚定维护世界和平的钢铁意志和强大实力。

战鹰呼啸,振翅长空。预警指挥机、特种机、运输机、轰炸机、加受油机、歼击机、舰载机等空中梯队依次低空飞过天安门广场,受阅的预警侦察、远程打击、制空作战、战略投送、支援保障等机型,成体系展示我军快速提升的空中作战能力。教练机梯队拉出14道彩烟,寓意着中华民族14年可歌可泣的抗战历程,象征着14亿多中国人民奔向强国复兴的光明前景。

习近平等中外领导人频频鼓掌,现场响起一阵阵掌声和欢呼声。

8万羽和平鸽展翅高飞,8万只气球腾空而起,《歌唱祖国》的激昂乐曲响彻整个广场。习近平等向各界群众频频致意,广场内外汇成一片欢腾的海洋。

大会历时1小时26分钟,于10时26分圆满结束。

大会开始前,习近平和夫人彭丽媛在端门外广场迎接出席大会的外方代表团团长及其配偶,并同他们合影留念。

出席大会的国际贵宾有:俄罗斯总统普京,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩,柬埔寨国王西哈莫尼